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(…)
David kommt im Lager an und er läuft sofort zum Kampfplatz. Er sucht seine Brüder. Der Philisterriese Goliath (…) schreit: „Sucht jemand aus, der gegen mich kämpfen soll!” (…)
David fragt ein paar Soldaten: „Was bekommt der Mann, der den Philister tötet und Israel von dieser Schande befreit.”
„Saul wird den Mann reich machen”, antwortet ein Soldat. (…)
Doch die Israeliten haben Angst vor Goliath, weil er so riesig ist. Er ist fast drei Meter groß und hat extra einen Soldaten, der seinen Schild trägt.
Ein paar Soldaten gehen zu König Saul und sagen ihm, dass David gegen Goliath kämpfen will. Aber Saul sagt zu David: „Du kannst nicht gegen diesen Philister kämpfen. Du bist noch ein Junge und er ist schon ganz lange Soldat.” David antwortet: (…) „Gott wird mir helfen.” Da sagt Saul: „Gott soll mit dir sein.”
(…) „Komm nur”, droht Goliath. Aber David sagt: „(…) ich komme zu dir mit dem Namen Gottes. An diesem Tag wird mir Gott den Sieg geben und ich werde dich töten.”
Dann läuft David zu Goliath hin. Er holt einen Stein aus seiner Tasche, legt ihn in die Schleuder und schießt ihn mit voller Kraft. Der Stein trifft Goliath am Kopf und der Riese ist sofort tot. Die Philister sehen, dass ihr bester Soldat tot ist, und sie laufen weg. Die Israeliten jagen ihnen nach und gewinnen den Kampf.
(nach 1. Samuel 17:1-54)








