Közösségek csoportosítása


Lakóhelyi közösség
Elsősorban a kisebb településekre jellemző, hogy lakóik szoros közösséget alkotva élik az életüket, de a nagyobb településeken, a városokban is kialakulhat igazi közösségi élet egy-egy szűkebb lakóterület vagy egy nagy ház lakói között, ha az ott lakók ezt igénylik, illetve ha szeretik, és jól megértik egymást. 

Etnikai közösség
Az etnikai közösség egy etnikumhoz vagy nemzetiséghez való tartozás alapján szerveződik. Jellemző például akkor, amikor egy népcsoport tagjai idegen, esetleg ellenséges többségi nép között élnek. Az etnikai közösség gyakran a rokoni, nagycsaládi kapcsolatokra épül. Ilyenek például a természeti népek vagy a nomád népek törzsi közösségei.

Vallási közösség
A vallási közösségeken belül megkülönböztetünk szerzetes közösségeket és világi vagy laikus közösségeket. Az előbbiek tagjai a közösség keretében élik mindennapi életüket, míg az utóbbiak tagjai elsősorban a szabadidejüket töltik egymással.

Lelki közösség
Azt az állapotot jelenti, amikor két illetve több ember között létezik valami közös érdek. 
A mi esetünkben „lelki közösségről” beszélünk, megosztjuk hitünket és reményünket. Annálfogva, hogy ismerjük és követjük Isten útjait, közösségünk van Istennel és mindenki mással, aki ugyanúgy él, mint mi, hogy ‘Krisztusban’ vagyunk. 
[bookmark: _GoBack]

Közösségek csoportosítása


 


 


 


Lakóhelyi közösség


 


Elsősorban a kisebb településekre jellemző, hogy lakóik szoros közösséget alkotva élik az életüket, de a nagyobb 


településeken, a városokban is kialakulhat igazi közösségi élet egy


-


egy szűkebb lakóterület 


vagy egy nagy ház lakói között, 


ha az ott lakók ezt igénylik, illetve ha szeretik


,


 


és jól megértik egymást. 


 


 


Etnikai közösség


 


Az etnikai közösség egy etnikumhoz vagy nemzetiséghez


 


való tartozás alap


ján szerveződik. Jellemző például akkor, amikor 


egy népcsoport tagjai idegen, esetleg ellenséges többségi nép között élnek. Az etnikai közösség gyakran a rokoni,


 


nagycsaládi 


kapcsolatokra épül. Ilyenek például a természeti népek vagy a nomád népek


 


törzsi közösségei.


 


 


Vallási közösség


 


A vallási közösségeken belül megkülönböztetünk szerzetes közösségeket és világi vagy laikus közösségeket. Az előbbiek


 


tagjai a közösség keretében élik mindennapi életüket, míg az utóbbiak tagjai elsősorban a szabadidejüket töltik egymással.


 


 


Lelki közösség


 


Azt az állapotot jelenti, amikor két illetve több ember között létezik valami közös érdek. 


 


A mi esetünkben 


„


lelki közösségről” 


beszélünk, megosztjuk hitünket és reményü


nket. 


Annál


fogva,


 


hogy ismerjük és 


követjük Isten ú


tjait, közösségünk van Istennel


 


és 


mindenki mással, aki


 


ugya


núgy él, mint mi


, 


hogy ‘Krisztusban’ vagyunk. 


 


 




Közösségek csoportosítása       Lakóhelyi közösség   Elsősorban a kisebb településekre jellemző, hogy lakóik szoros közösséget alkotva élik az életüket, de a nagyobb  településeken, a városokban is kialakulhat igazi közösségi élet egy - egy szűkebb lakóterület  vagy egy nagy ház lakói között,  ha az ott lakók ezt igénylik, illetve ha szeretik ,   és jól megértik egymást.      Etnikai közösség   Az etnikai közösség egy etnikumhoz vagy nemzetiséghez   való tartozás alap ján szerveződik. Jellemző például akkor, amikor  egy népcsoport tagjai idegen, esetleg ellenséges többségi nép között élnek. Az etnikai közösség gyakran a rokoni,   nagycsaládi  kapcsolatokra épül. Ilyenek például a természeti népek vagy a nomád népek   törzsi közösségei.     Vallási közösség   A vallási közösségeken belül megkülönböztetünk szerzetes közösségeket és világi vagy laikus közösségeket. Az előbbiek   tagjai a közösség keretében élik mindennapi életüket, míg az utóbbiak tagjai elsősorban a szabadidejüket töltik egymással.     Lelki közösség   Azt az állapotot jelenti, amikor két illetve több ember között létezik valami közös érdek.    A mi esetünkben  „ lelki közösségről”  beszélünk, megosztjuk hitünket és reményü nket.  Annál fogva,   hogy ismerjük és  követjük Isten ú tjait, közösségünk van Istennel   és  mindenki mással, aki   ugya núgy él, mint mi ,  hogy ‘Krisztusban’ vagyunk.     

