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Berg Judit
Bojti és Tücsök (részlet)

Mászóka, hinta, csúszda, homokozó és rengeteg gyerek. Na, mi ez? Hát persze, egy játszótér. Méghozzá egy szép tavaszi délután. A mászóka a kalózhajó, egy egész csapat gyerek kapaszkodik rajta, éppen a Kincses szigetre tartanak. Néhányan homokvárat építenek, bástyákkal, szerpentinnel, alagúttal. A többiek a homokozó másik sarkában cukrászdát nyitottak, készülnek a homoksütik. A kisebbek hintáznak, csúszdáznak, motoroznak. Az anyukák és nagymamák a padon ülnek, beszélgetnek. Mindenki jól érzi magát.
Vagyis mégsem. A kerítés mellett magányosan ücsörög egy fiú. Gyönyörű új bicikli csillog mellette, de ő nem tekeri: a kalózhajón nyüzsgő matrózokat nézi. Pedig nagyon szép a bringája, van rajta csomagtartó, csengő, pumpa, lámpa, sőt szerszámtáska is. Bojti, mert így hívják, büszke is rá, és nagyon félti. Éppen ez a baj. Amikor megérkezett a játszótérre, a gyerekek köré gyűltek, hogy megcsodálják az új biciklit. A lányok a csengőt próbálgatták, a fiúk a szerszámtáskát nyitogatták. Szabó Dani elkérte egy körre, utána Márk és Tomi akartak vele menni.
De Bojti kis idő múlva megelégelte a nyüzsgést. Végre ő is akart biciklizni. Ezért azt mondta:
– Most már hagyjatok. Többet nem adom oda senkinek.
– De én még nem próbáltam ki! – kiabált a kis Áron.
– Én sem! Én sem! – ordítottak a többiek.
– Nem is fogjátok! – mondta mérgesen Bojti, és arrébb tolta a kis Áront.
– Jól van, hagyjuk itt! – fújt mérgesen Szabó Dani. – Kit érdekel a vacak biciklije?
Azzal barátai élén elvonult a mászókára.
– Nem is leszek többé a barátod! – kiabált a kis Áron, és könnyes szemmel szaladt Daniék után.
– Irigy kutya, bújj a lukba! – énekelték a lányok, és hátat fordítottak Bojtinak.
Bojti magára maradt. Elégedetten ült fel a nyeregbe, és körbetekert a játszótér körül. Aztán még egyszer. A harmadik körben minden fa mellett csengetett is. A többiek oda se néztek. Az ötödik kör után elunta magát. Most már szívesen beállt volna kalóznak ő is, de tudta, Szabó Dani úgyis csak elzavarná. Ezért oda se ment. Csak ült a gyönyörű bicikli nyergében és szomorúan nézte a játszókat.
Egyszer csak ott termett mellette egy szeplős kislány. Bojti ismerte őt. Tücsöknek hívták, és régen ugyanabba az óvodába jártak, csak Bojti azóta iskolás lett. Tücsöknek nem voltak barátai, mert mindig verekedett. Senki sem szeretett vele játszani.
– Te is unatkozol? – kérdezte Tücsök köszönés helyett.
– Nem – vágta rá Bojti. – Egyedül akarok lenni.
– Szeretném megnézni a bringádat – mondta Tücsök. – Odaadod?
– Nem – mordult rá Bojti. – Hagyjál békén.
– Nagyon vigyázok rá! – kérlelte Tücsök.
Neki nem volt biciklije, pedig régóta vágyott rá. De Bojtinak eszébe sem volt pont Tücsökre bízni féltett kincsét.
– Menjél már innen! – mérgelődött.
Most már Tücsök is megharagudott. Két kezével megfogta a kormányt, és nagyot rántott rajta.
– Ha nem adod, elveszem. Úgyis erősebb vagyok.
Bojti dühösen meglökte a kislányt- Több se kellett Tücsöknek! Hatalmasat csípett Bojti kezébe.
– Vigyázz, mert harapok is! – kiabálta, és rángatni kezdte a kormányt.
Most már Bojti is megragadta, és igyekezett kiszabadítani a biciklit Tücsök szorításából. Húzták-vonták-cibálták teljes erővel. Észre sem vették, hogy a nagy rángatástól a kormány először aranyszínűre színeződött, aztán narancsos-pirosas, végül vöröses-bordó lett. Tücsök csak akkor hagyta abba a ráncigálást, amikor a kormány végéből csillagszóróhoz hasonló szikrák törtek elő. Hátra akart ugrani, de döbbenten érezte, hogy keze hozzáragadt a kormányhoz.
Segítség! – visított.
Bojti is megrémült, és el akart szaladni, de az ő keze is hozzátapadt a biciklihez. Most már ijedtükben rángatták a kormányt, ami csak még jobban szikrázott, majd füstölni kezdett, végül egy pukkanással eltűnt a játszótérről, magával ragadva Bojtit és Tücsköt.
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